

我省各地积极开展“三下乡”活动

龙马潭区

1月15日,由泸州市龙马潭区委、龙马潭区人民政府主办的“学习贯彻党的十九届四中全会精神 决胜全面建成小康社会——2020年文化科技卫生‘三下乡’集中示范服务活动”在特兴街道走马村举行,25个区级部门、单位共同为当地群众带来了一场文化盛宴、一顿知识大餐、一次新春联欢。

活动中,舞蹈《映山红》、小品《瞧,这一家子》、吉他弹唱《月亮代表我的心》《隐形的翅膀》一步步将现场气氛推向高潮,川剧变脸和近景魔术等节目更是让观众目不暇接。此外,活动现场,还有写春联、画年画、拍全家福、免费理发等活动,让大家在观看文艺演出的同时也可以感受到浓浓的春节气息。

近年来,龙马潭区全面实施乡村振兴战略,积极参与农村精神文明建设,为当地群众创造了更加幸福的美好生活,推动农业农村高质量发展。



蓬安县

1月14日,南充市蓬安县委宣传部、县文明办、县科协等10余个部门联合,在龙蚕镇一碗水村开展了2020年蓬安文化科技卫生“三下乡”集中示范服务暨乡村春晚启动仪式。

作为此次“三下乡”活动的主要成员单位,蓬安县科协高度重视,精心准备,为当地群众送去了农业实用技术、健康保健读本、科学生活手册等科普宣传资料及科普宣传手提袋、围裙等物资。据统计,县科协共发放水产养殖、果树种

植、菌类种植等图书500余本,健康生活、科学生活手册800余册,《我们爱科学》等读本100余本,发放科普宣传手提袋500余个、科普宣传围裙500余条,接受群众咨询350余人次。

近年来,蓬安县科协不断探索“三下乡”服务的长效机制,通过开展科技活动周、全国科普活动日、流动科技馆巡展、科普大讲堂、科技培训等科普活动,使各类科技知识真正走进了千家万户。

(本栏目组稿:杨尚威 张光元 刘洪庆 吴娇燕 刘宁 本报记者 周齐)

图片新闻

走基层 送温暖

1月20日,巴中市南江县科协走进关门镇石庙村开展“走基层 送温暖”活动,为15户贫困户送去了棉衣、棉被、毛毯和食用油等慰问品。同时,还开展了农民工法治宣传咨询活动,现场解答农民工法律咨询。

(本报记者 杨永忠 摄影报道)



Xue Hui Gai Ge Xian Xing Zhe
学会改革先行者

栏目协办:四川省科协学会部 四川省科协学会服务中心

四川省反邪教协会工作获中国科协表彰

本报讯 笔者日前从四川省反邪教协会获悉,该协会牵头开展的“2019年四川省巴中市全国科普日活动暨防范邪教宣传月活动启动仪式”被评为“2019年全国科普日优秀活动”,获得中国科协的表彰。

2019年9月,四川省反邪教协会在全省范围内组织开展了为期一个月,主题为“抵制邪教、崇尚科学,从自身做起”的“2019年四川省防范邪教宣传月活动”,并以此活动打造成为具有群众性、社会性的品牌活动。全省各市(州)结合

本地实际,采取多种形式,开展了声势浩大的反邪教科普宣传教育活动,取得了显著成效。

近年来,四川省反邪教协会按照四川省关于“科普七进融入反邪教宣传”的要求,坚持开展常态化反邪教宣传活动,组织全省

各市(州)反邪教协会及团体会员单位借助科协系统“全国科普日”“全国科技活动周”“国家安全教育日”等活动,面向全省开展“反邪教七进”活动,大力宣传科普知识,提升全民科学素质。

(费凡)

成都市科普文化产业协会 开展天府绿道科普教育规划调研活动

本报讯 1月16日,成都市科普文化产业协会调研组到简阳市调研天府绿道科普教育工作,简阳市住建局、市科协、市公园城市建设局、市文体旅局等相关负责人陪同调研。

调研组实地走访了简阳市鳌山公园、天府乐园、沱江绿道G段、法治广场、VR虚拟体验馆等地,详细了解了简阳市天府绿道周边现有科普场馆(所)、文化体育设施、科普基础设施和各区域的环境、人文特色等情况。

调研组相关专家表示,简阳市天府绿道科普教育有一定基础,希望充分结合绿道主题、区域特色、

亮点打造和可参与、可互动、可观赏、可获取科普知识的方式、载体,以景观化、景区化的理念进行挖掘打造。

据了解,按照成都市委、市政府加强天府绿道建设的决策部署,认真贯彻落实成都市委副书记、市长罗强对天府绿道“要深化‘可进入、可参与、景观化、景区化’理念,推动天府绿道青少年科普教育建设工作,探索转化天府绿道生态价值,提升公园城市建设品质和内涵”的指示要求,根据成都市公园

城市建设管理局、成都市科协等部门印发的《加强天府绿道青少年科普教育建设的工作方案》和成都市科协重点调研课题《天府绿道科普教育规划调研工作建议方案》,成都市科普文化产业协会组织相关专家组成天府绿道科普教育调研组,赴成都市22个区(市)县开展为期2周的天府绿道科普教育规划调研活动,将形成专题调研报告,为政府决策提供参考,切实做好天府绿道科普工作。

(吴量 本报记者 张跃明)

▶ 地方动态 | DI FANG DONG TAI

绵阳市科协

举行科技工作者新春座谈会

本报讯 1月19日,绵阳市科协举行了以“奋斗新时代 建功科技城”为主题的科技工作者新春座谈会。副市长廖雪梅,市政协副主席郭兴林,市委组织部、市人社局、市财政局、市科技局、市教体局、市卫健委分管负责同志出席会议。市委组织部副部长吴红主持座谈会。

会议指出,绵阳市科协2019年在市委、市政府的坚强领导和省科协的指导下,坚持围绕中心、服务大局,团结带领全市广大科技工作者,坚持“一个”主体,“两翼”协同发展,建设“三型”组织狠抓“四个”服务,在搭建创新平台、服务科技城建设,在提升服务能力、建设“科技工作者之家”,在立足群众需求、科普服务民生三方面实现了新的突破。2020年,市科协将全面贯彻落实党的十九届四中全会精神,深入学习贯彻习近平

泸县



1月16日,由泸州市泸县县委、泸县人民政府主办,县委宣传部、县科协、县经济信息科技局、县文化广电旅游局、县卫生健康局、玄滩镇党委、玄滩镇人民政府承办的泸县2020年文化科技卫生“三下乡”活动启动仪式在玄滩镇万福广场举行。

据了解,活动以“学习贯彻党的十九届四中全会精神,决战决胜脱贫攻坚”为主题,开展了“三下乡”文艺演出、有奖知识问答、科普宣传、政策宣传、文明服务、志愿服务、义诊、照全家福、写春联送福、流动图书馆下基层等活动。

活动现场,书法家协会专家为老百姓书写春联100余幅,发放廉政、健康、文明、卫生、环保、安全、科技等科普图书1万余份,发放科普画册、科普宣传袋、围裙等1000余份,县卫计局组织医疗队伍义诊100余人次,让当地群众感受到了党和政府的关怀。

邻水县

近日,由广安市邻水县委宣传部牵头的2020年文化科技卫生“三下乡”活动在九龙镇举行。活动以开展文艺演出、赠送春联、拍摄全家福、接受法律政策咨询、便民义诊、宣传培训等形式,向当地群众提供了形式多样的服务。

邻水县科协作为“三下乡”活动的主要成员单位,在活动现场向群众分发了科普知识读本、农业科技书籍等科普资料5000余册,还指导群众下载安装“科普中国”APP并指导其使用。

下一步,邻水县科协将在“三下乡”活动贯穿在全年的工作中,将通过开展科技活动周、全国科普日、流动科技馆巡展、科普大讲堂、科技培训等科普活动,传播科学理念,反对封建迷信,不断提升全民科学素质。

德阳市科协 激发贫困户内生动力

本报讯 1月17日,德阳市政协与德阳市科协组成慰问组到中江县集凤镇,走访慰问了脱贫攻坚联系帮扶群众,为他们送去党和政府的关怀。

走访中,慰问组先后到肖光玖、廖洪良、孔祥万等贫困户家中,与他们拉家常、叙真情,详细询问他们的身体健康、家庭成员、年货筹备等情况,并嘱咐他们有困难及时向党和政府反映,一定

要克服困难,树立信心,争取早日脱贫致富。

慰问中,市科协相关负责人还详细询问了贫困户丹参种植品种、面积、年增收等情况,并表示市科协将进一步发挥群团组织人才汇聚的优势,帮助贫困户因地制宜发展特色产业,激发贫困群众内生动力,坚定打赢脱贫攻坚战的信心。

(李华)

泸州市科协 走访慰问困难群众

本报讯 1月14日,泸州市科协全体干部职工到脱贫攻坚联系帮扶村——叙永县观兴镇河坝村开展了走基层送温暖活动。

活动中,泸州市科协组成4个慰问小组分别走访了当地贫困户。每到一户,慰问组都亲切地询问他们的生产生活情况和身体健康状况,了解他们存在的困难和需求,并向他们送上新春的祝福,送去了米、油、牛奶等慰问物资。

问他们的生产生活情况和身体健康状况,了解他们存在的困难和需求,并向他们送上新春的祝福,送去了米、油、牛奶等慰问物资。

据统计,此次活动市科协共慰问贫困户30户,送去总价值6000余元的慰问物资。

(王有刚 黄志成)

资阳市科协 组织学生参观四川科技馆

本报讯 为进一步激发全市青少年科学探索精神,提高青少年的科学素质和科技实践能力,1月16日,资阳市科协组织开展了2020年寒假四川科技馆“流浪地球”主题展游学活动,该市共134名中小学生参加。

活动中,同学们首先参观了“流浪地球”主题展,了解了电影里涉及到的科学知识以及影片拍

摄当中不为人知的幕后故事。接着,同学们在老师和领队的带领下,参观了四川科技馆内的其他展馆。

据了解,通过举办此次活动,让青少年领略到了科技的魅力,激发了大家探索科学世界、学习科学知识的浓厚兴趣,受到了学生和家长的高度赞扬。

(尹玲 本报记者 张跃明)

彭州市科协 建立科普产业联盟

本报讯 近日,经彭州市科协牵线搭桥,彭州蚂蚁家森林自然教育基地与四川省增材制造技术协会签订了战略合作协议,标志着该市工业企业与教育服务企业建立了有效链接,做到了工业与服务业的有效融合。

据了解,2020年,市科协为扶持产业发展,推动全民科学素质提升,以科普基地为载体,建

立科普产业联盟,采取“企业+基地+部门”的运作模式,充分发挥“一头连接企业,一头连接基地,一头连接部门”的纽带和桥梁作用,促进企业与企业技术交流,企业与基地技术推广融合,基地与部门活动互助,为该市开展多样性、技术性、群众性科普活动添砖加瓦。

(彭州市科协)

新津县科协 打造绿道科普教育基地

本报讯 1月15日,成都市公园城市管理局、市科协及相关专家组成调研组到新津县开展天府绿道科普教育规划调研活动。

通过调研,调研组对该县依托产业发展资源、围绕产业特色开展青少年科普教育给予了充分肯定,并就下一步天府绿道科普文化发展方向进行了探讨。

的介绍及绿道总体规划布局和绿道打造情况。

通过调研,调研组对该县依托产业发展资源、围绕产业特色开展青少年科普教育给予了充分肯定,并就下一步天府绿道科普文化发展方向进行了探讨。

(新津县科协)